



Distr.
GENERAL

TIM/SEM.1/2003/R.14 (Summary)
7 January 2003

RUSSIAN
Original: ENGLISH

Семинар на тему

**СТРАТЕГИИ В ОБЛАСТИ ОБЕСПЕЧЕНИЯ РАЦИОНАЛЬНОГО
ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ДРЕВЕСИНЫ**

Пояна Брашов, Румыния,
24-27 марта 2003 года

Роль/обязанности правительств в области пропаганды использования древесины

Заседание II

Документ, подготовленный директором департамента лесного хозяйства федерального министерства сельского хозяйства, лесного хозяйства, окружающей среды и водных ресурсов Австрии г-ном Ингвальдом Гшвандтлем

Резюме

В странах с рыночной экономикой производство и распределение товаров, равно как и ценообразование на них в основном определяются рыночными механизмами, которые представляют собой взаимодействие таких факторов, как свободный доступ на рынок, децентрализованное планирование, частная собственность и конкуренция. Роль правительств ограничивается действиями, предназначенными предотвратить социально нежелательные последствия, такие, как образование монополий или формирование перекосов в доходах различных групп населения. Вмешательство правительств должно основываться на принципе соответствия рынку и, как правило, охватывать те области,

которые недостаточно учитываются в частных инициативах, например структурная политика или область образования. Каким образом и в какой степени государства вмешиваются в работу рынка и содействуют ему – это вопрос, который имеет сугубо политический характер и который в зависимости от той или иной страны или той или иной части света обретает различный смысл.

Учитывая тот факт, что древесина производится и обрабатывается в условиях рыночной экономики, деятельность правительств по пропаганде использования древесины имеет свои пределы, но в то же самое время открывает неограниченные возможности. Соответствующие подходы и меры должны разрабатываться с учетом ситуации, сложившейся в стране; здесь не может быть универсальных решений. Исходя из опыта Австрии – страны, обладающей значительным лесным покровом и лесной промышленностью, ориентированной на экспорт, – в документе описывается ряд общих соображений и приводятся практические примеры, касающиеся мер правительства по стимулированию и пропаганде рационального использования древесины.

Создание соответствующей правовой, институциональной и финансовой структуры является той мерой, которую должны осуществлять и постоянно совершенствовать правительства. Эта структура формирует основу рационального лесопользования и в конечном итоге становится источником поставок сырья из возобновляемого источника. Исходя из этой структуры проводятся исследования в области применения древесины, организуются обучение и образование и внедряются новшества. Она охватывает законодательство, налогообложение, субсидирование, развитие промышленных и сельских районов, а также политику в области государственных закупок. Ее цель – стимулировать потребление и устранять дискриминацию в отношении древесины, возникающую в связи с поступлением на рынок других материалов. Важную роль здесь играют всесторонние стратегии устойчивого развития, нацеливающие политику на экологизацию политической и экономической деятельности. Правительства должны полностью признать значение возобновляемых ресурсов и содействовать тому, чтобы экологические преимущества производства и потребления древесины сделали ее конкурентоспособной на рынках сбыта.

Ключевые слова: рыночная экономика, устойчивое развитие, политика в области лесоводства, экономика лесного хозяйства, производство древесины, устойчивое лесоводство.